



СОБЫТИЕ

"Жизнь люби, люби народ свой..."

"ЧТИ народную мечту..." - эти бессмертные строки великого поэта Габдуллы Тукая красной нитью прошли через День татарской культуры, прошедший 17 апреля в Мегионе, во Дворце искусств.

Масштаб праздника, организованного общественной организацией Татарская национально-культурная автономия "Булгар", конечно же, был гораздо шире рамок обычного городского мероприятия и по уровню приглашённых гостей, и по значимости коллектива Государственного ансамбля песни и танца Республики Татарстан, выступление которого стало настоящим подарком для ценителей истинно народного искусства. Без преувеличения, это было яркое и незабываемое событие в культурной жизни нашего города.

Открывая праздничный вечер, к собравшимся обратился муфтий регионального Духовного управления мусульман ХМАО-Югры, председатель региональной национальной автономии татар Тагир Хазрат Саматов. Приветствуя своих земляков, он отметил важность подобных мероприятий, которые позволяют поддерживать связь с далёкой родиной, почувствовать гордость за свой народ, за его дела, прикоснуться к его великому самобытному творчеству. "Это поистине счастливые мгновения," -

отметил он. Муфтий поблагодарил земляков, которые свою молодость, лучшие свои годы отдали этой сибирской земле, за вклад в развитие округа, за то, что сумели сохранить свою веру, культуру, язык и передают традиции предков своим детям и внукам, пожелал всем успехов, мира и благополучия семьям.

Горячий привет с исторической родины, "от 1000-летней Казани, берегов Волги и Уральских гор", передала своим соплеменникам писательница, драматург, видный общественный деятель Фаузия Байрамова. Она выразила своё восхищение сибиряками, которые в суровых условиях добывают нефть, построили здесь прекрасные города и при этом остаются верны традициям своего народа, сохраняют свои корни. "Где бы вы ни жили, помогайте друг другу, помните, что вы не одиноки, за вами 7-миллионный татарский народ, живите и радуйтесь жизни!" - сказала гостья.

**Джамиля
ШАЙДУЛЛИНА**

«Жизнь любви, любви народ свой...»

II С 1-ОЙ СТР.

ОТ ИМЕНИ администрации города участников Дня татарской культуры приветствовала начальник отдела культуры Лариса Лалаянц, она поздравила всех с замечательным торжеством, пожелала также плодотворно развивать деятельность общественной организации, укреплять культурные традиции и в будущем организовывать такие прекрасные праздники.

А праздник действительно получился замечательным. Сначала зрителей порадовал детский танцевальный коллектив общественной организации "Булгар", а потом на сцене Дворца искусств воцарилось настоящее высокое искусство. Своё мастерство продемонстрировал легендарный коллектив, которому рукоплескали в лучших залах мира. Государственный ордена Дружбы народов ансамбль песни и танца Республики Татарстан представлял своё искусство в Китае, Корее, США, Франции, Англии, Германии, Италии, Японии и многих других странах. Как пишут об этом ансамбле, "это единственный на сегодняшний день коллектив, где исконные национальные традиции татарского народа, его музыкальная, танцевальная культура, прикладное искусство представлены на самом высоком профессиональном уровне".

Довелось убедиться в этом и жителям нашего города. В программе концерта прозвучали знакомые с детства мелодии. Казалось бы, простые и задушевные народные песни, но они были наполнены такими глубокими чувствами, исполнялись с таким высочайшим мастерством, что дух захватывало. А когда на сцене появлялись танцоры, то в зале уж точно не оставалось ни одного равнодушного че-

ловека: исполнители очаровали и покорили своей энергией, темпераментом, необыкновенной пластикой и изяществом движений. Каждый танец – это маленькая история, яркая картинка из народного быта: эмоциональная, наполненная юмором, или, наоборот, сдержанная и полная благородства. И всё это под живое исполнение оркестровой группы народных инструментов.

И ещё – о костюмах участников ансамбля. Сказать, что они были красивыми и яркими – значит, ничего не сказать. В них поражало не только богатство красок, удивительное переплетение самобытных национальных орнаментов, но то, как искусно, тонко украшены и расшиты наряды. Их хотелось рассматривать как настоящее произведение искусства. Одним словом, это было незабываемое зрелище, большое, почти трёхчасовой концерт пролетел на одном дыхании. А завершился он совместным исполнением артистами и зрителями песни на стихи Г. Тукая "Туган тел" (Родной язык).

День татарской культуры завершился, но кажется, что каждый его участник прожил за этот вечер маленькую жизнь, насыщенную положительными эмоциями, счастливую и дающую надежду, что самое лучшее – ещё впереди. И огромное спасибо за это организаторам праздника, спонсорам, активистам общественной организации "Булгар", его руководителю Ринаду Шаймуратову.

А мысли председателя уже заняты другими предстоящими событиями, не за горами – Сабантуй, и этот главный народный праздник надо провести достойно и на хорошем уровне. Подготовка уже началась, в национально-культурной автономии "Булгар" будут рады любой помощи и поддержке, там всегда открыты двери для людей инициативных, активных и талантливых!